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LỤC NGẠN
	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ II

Năm học 2020 - 2021

Môn : Toán 7
Thời gian làm bài: 90 phút


I. TRẮC NGHIỆM (5 điểm)
Điểm kiểm tra 15 phút môn toán của lớp 7A của một trường THCS được thầy giáo ghi lại trong bảng sau:
	Điểm
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	

	Tần số
	2
	4
	5
	4
	8
	7
	5
	3
	2
	N = 40


Dựa vào bảng trên, chọn đáp án đúng (từ câu 1 đến câu 3)
Câu 1. Số các đơn vị điều tra là


A.9 


B. 40.


C. 10


D. 8

Câu 2. Số các giá trị khác nhau trong dãy giá trị của dấu hiệu là:

A. 40                  
B. 10                     
C. 8               

D. 9

Câu 3. Mốt của dấu hiệu là:

A. 
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B. 
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C. 
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D.
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Câu 4. Một tam giác vuông có hai cạnh góc vuông lần lượt là 3cm, 4cm. Cạnh huyền của tam giác vuông đó có độ dài là:

A. 7 cm          
B. 6 cm          
C.  5 dm         
D. 5 cm

Câu 5. Đơn thức 
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 có phần biến là:

A. 
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B.  
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C. 
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D. 
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Câu 6. Cho biểu thức 
[image: image10.wmf]23
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 . Tại x = 2 biểu thức A có giá trị bằng:

A. 5                  
B. 6                       
C. 7                  
D. 10

Câu 7.  Nếu tam giác ABC có AB = BC thì

A. 
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cân tại A.                             
B. 
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 cân tại B.     

C.  
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cân tại C.                             
D. 
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 đều.                                                                      
Câu 8. Đơn thức 
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  có bậc là:

A. 4               

B. 5             

C. 6                    
D. 7

Câu 9. Thu gọn đa thức 
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ta được đa thức: 

A. 
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C. 
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D. 
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Câu 10: Hình chữ nhật có chiều rộng 6dm, chiều dài 8dm. Đường chéo của hình chữ nhật đó bằng:

A. 10 dm    

B. 12 dm         
C. 14 dm            
D. 15 dm

Câu 11: Cho biểu thức 
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 biểu tức B có giá trị bằng:

A. 17                 
B. 16                       
C. 15        

D. 13

Câu 12. Tam giác ABC có số đo góc A bằng 550 , số đo góc B bằng 700. Khi đó tam giác ABC là;

A. Tam giác vuông.         


B. Tam giác nhọn         
C. Tam giác đều         


D. Tam giác cân

Câu 13. Cho 
[image: image23.wmf]ABC
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 có AB = 6cm, BC = 5cm, AC = 7cm, khi đó trong các góc của 
[image: image24.wmf]ABC
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thì 
A. góc A lớn nhất      


B. góc A nhỏ nhất     
C. góc B nhỏ nhất      


D. góc C nhỏ nhất
Câu 14. Thu gọn đa thức 
[image: image25.wmf]1(3)
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ta được
A. 
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B.  
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C.  
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D. 
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Câu 15. Đa thức 
[image: image30.wmf]222
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 có bậc là:

A. 2                
B. 3             

C. 4      

D. 5   

Câu 16. Cho hai đa thức 
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A. 
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B.  
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D. 
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Câu 17. Tam giác ABC là tam giác vuông nếu có độ dài các cạnh lần lượt là…(cm)

A. 3; 5; 7             
B.  2; 4; 6          
C.  3; 4; 5         
D.  6; 7; 8

Câu 18. Tổng của đa thức M = 2x2 + 1 và N = -x – 3 là
A. 
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C.  
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D. 
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Câu 19. Cho hai đa thức 
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21

Axy

=-+

  và 
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. Bậc của đa thức M = A - B là: 

A. 0         

B. 1            

C. 2             

D. 3
Câu 20. Cho hai đơn thức 
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 . Tích A.B là:


A. 6xy2

B. 6x2y3

C. 5xy2

D. 5x2y3
Câu 21. 
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A. .
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Câu 22. Điều kiện để tam giác trở thành tam giác vuông cân là: 
A. Hai cạnh bằng nhau và có một góc bằng 450     

B. Hai cạnh bằng nhau và có một góc bằng 600    

C. Hai cạnh bằng nhau và có một góc bằng 900     

D. Hai cạnh bằng nhau.      

Câu 23. Tam giác ABC có số đo góc A bằng 500 , số đo góc B bằng 700. Ta có kết luận:

A. AB < AC < BC         


B. AC < BC < AB         
C.  BC < AC < AB            


D.  BC < AB < AC

Câu 24. Hiệu của đa thức 
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 và đa thức 
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A. .
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Câu 25. Cho đơn thức 
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. Đơn thức đồng dạng với đơn thức A là:

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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II. TỰ LUẬN (5 điểm)
Câu 26 (1 điểm). Bài kiểm tra toán của một lớp có kết quả như sau :

	3        5        6         10        4          6          5           7          6           7                        

5        6        4         7          5          6          8           6          3           9

7        8        7         6          6          7          9           3          5           6                                



a) Lập bảng tần số



b) Tìm mốt của dấu hiệu ?

Câu 27 (2 điểm)
1) Cho hai đơn thức M = 
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a) Tính tích M. N



b) Tìm bậc của  đơn thức M. N
2) Tính 
[image: image63.wmf](
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Câu 28 (1,5 điểm)
Cho tam giác ABC có AB = AC = 10cm, BC = 12cm. Kẻ AH vuông góc với BC (H( BC )

a) Chứng minh: HB = HC và 
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b) Tính độ dài đoạn thẳng AH.

Câu 29 (0,5 điểm). Tính giá trị của biểu thức 
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tại x =
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 và y = (- 0,75)
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I. TRẮC NGHIỆM (5 điểm)
	Câu
	Đáp án
	Câu
	Đáp án
	Câu
	Đáp án
	Câu
	Đáp án
	Câu
	Đáp án

	1
	C
	6
	C
	11
	A
	16
	A
	21
	C

	2
	D
	7
	B
	12
	D
	17
	C
	22
	C

	3
	A
	8
	D
	13
	B
	18
	B
	23
	D

	4
	D
	9
	A
	14
	D
	19
	B
	24
	C

	5
	B
	10
	A
	15
	C
	20
	B
	25
	D


Mỗi đáp án đúng 0,2 điểm
Ii. TỰ LUẬN (7 điểm)
	Câu
	Đáp án:
	Điểm

	Câu 26
(1đ)
	(x)

3

4

5

6

7

8

9

10

(n)

3

2

5

9

6

2

2

1


	0.75 đ



	
	Mốt của dấu hiệu là M0= 6
	0,25 đ

	Câu 27

(2,0đ)
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	    b) Bậc của đơn thức là : 7
	0.5 đ
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	0.25 đ
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	Câu 28
(1,5đ)
	Vẽ hình đúng, viết GT - KL

	0,25

	a)

(0,75)
	Xét (AHB và (AHC có:
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AB  =  AC (vì (ABC cân tại A )   


Cạnh AH chung

Vậy    (AHB = (AHC (cạnh huyền – cạnh góc vuông)

·    HB  =  HC  (hai cạnh tương ứng) 



·  
[image: image70.wmf]·

·

   

BAHCAH

=

(hai góc tương ứng)



	0.5 đ

0.25 đ

0.25 đ

	b)

(0.5đ)
	Tính được HB =6cm

Áp dụng định lí Pytago trong tam giác vuông ABH  có:


AH2  =  AB2 – BH2 


        =  102  -  62
AH2   =  64 
=> 
AH  =  8. 
KL: ...
	0.25đ

0.25đ

	Câu 29

 (0,5 đ)
	Ta có xy = 
[image: image71.wmf]3

4

.(-0,75) = -1

A = xy + (xy)
[image: image72.wmf]2
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+ .... + (xy)
[image: image74.wmf]99


	0,25 đ



	
	Thay xy = -1 vào biểu thức A ta được: 

A = (-1) + (-1)
[image: image75.wmf]2

+ (-1)
[image: image76.wmf]3

+ .... + (xy)
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    = (-1) + 1 + (-1) + ... + (-1)

    = -1

Vậy tại x =
[image: image78.wmf]3

4

 và y = (-0,75) thì biểu thức A có giá trị bằng -1
	0,25 đ

	
	Tổng điểm
	10 điểm


(Học sinh làm theo cách khác đúng vẫn đạt điểm tối đa
Riêng câu 28, nếu HS không vẽ hình, cả bài không được điểm)

Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com

https://www.vnteach.com
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